תרגול לקראת מבחן באנרגיה
שאלה 1

כוס אחת מכילה נוזל A וכוס שנייה מכילה נוזל B. לשני הנוזלים אותה מסה והם נמצאים באותה טמפרטורה. מניחים את שתי הכוסות על פלטה חשמלית ומפעילים אותה למשך  5 דקות. נבדקת הטמפרטורה של כל אחד מהנוזלים. נמצא כי בסוף החימום הטמפרטורה של נוזל A הייתה גבוהה מהטמפרטורה של נוזל B .

מממצאי הניסוי נוכל להסיק כי:

1.
האנרגיה הפנימית של שני הנוזלים לפני החימום זהה.  לא נכון – רק הקינטית זהה
2.
האנרגיה הפנימית של שני הנוזלים אחרי החימום זהה. לא נכון שתיהן שונות
3.
השינוי שחל באנרגיה הפנימית של שני הנוזלים לאחר החימום, הוא זהה. נכון כי הן קבלו את אותה כמות אנרגיה  - אותו מקור חום ולאותו זמן.
4.
האנרגיה הקינטית הממוצעת של שני הנוזלים לאחר החימום זהה. לא נכון
שאלה 2 

נערך ניסוי, בו מזגו 100 מ"ל מים לכל אחת משתי כוסות שמסומנות א ו ב ומדדו בכל אחת מהן את הטמפרטורה ההתחלתית, ובמשך 45 דקות. התוצאות מופיעות בטבלה הבאה:
	זמן (דקות)
	טמפרטורת המים בכוס א
	טמפרטורת המים בכוס ב

	0
	32oC
	23oC

	15
	27oC
	23oC

	30
	23oC
	23oC

	45
	23oC
	23oC


i. הסבירו את ירידת הטמפרטורה שחלה בכוס א. הטמפ' בכוס א' היתה גבוהה יותר מטמפ' הסביבה, חל מעבר אנרגיה מהגוף החם – הכוס לסביבה עד לשיוויון טמפ'.
ii.  השלימו בצורה נכונה את ההיגדים הבאים, המתייחסים למתרחש בכוס א במהלך הניסוי:
· האנרגיה הקינטית הממוצעת של מולקולות המים עולה/ ללא שינוי /יורדת/ לא ניתן לקבוע

· האנרגיה הפנימית של המים עולה/ ללא שינוי/ יורדת/ לא ניתן לקבוע

iii. בתום 45 הדקות, מוסיפים למים שבכוס ב עוד 100 מ"ל מים בטמפרטורה  23oC. 

    השלימו בצורה נכונה את ההיגדים הבאים, המתייחסים למים אשר בכוס ב, מיד אחרי ההוספה:

· טמפרטורת המים: גדולה מ- 23oC /שווה/ נמוכה מ- 23oC/ לא ניתן לקבוע. נמקו בחירתכם. הטמפ' של המים שהוכנסו היתה זהה לטמפ' המים שהיו בכוס.
· בהשוואה למצב לפני ההוספה, האנרגיה הפנימית של המים גדלה/ ללא שינוי/ יורדת/ לא ניתן לקבוע. נמקו בחירתכם. נוספו עוד חלקיקים, האנרגיה הפוטנציאלית והקינטית עלתה וכך גם הפנימית.
שאלה 4.

לפניכם תהליך המתאר קבלת חומר יוני:

                                                 Zn(s)      +       1/8S8(s)   (   ZnS(s)  

בתגובה של 16 גרם גופרית  S8(s), נפלטה אנרגיה בשיעור של 1015J. מהו השינוי באנתלפיה ((H) בתגובה הרשומה למעלה? 
1. (HO = -2030k J      
2.   (HO = -2030 J  16 גרם גופרית זה 0.0625 מול גופרית, כאשר מסה כזו מגיבה משתחררת אנרגיה בשיעור של J1015 לכן כאשר 1/8 מול גופרית מגיבים תיפלט אנרגיה בשיעור של J2030. שימו לב ליחידות!
3.  (HO = +2030 J  
4.   (HO = +2030 kJ  

מספר המולים של החומרים בתגובה הרשומה בשאלה – הוא n מאוזן וערכו 0.125 (1/8)  מול ועבורו נתון בספרות  (HO.  נחשב את מספר המולים הנתונים בשאלה. 0.0625  זה ה –n הספציפי. היחס בין מספר המולים המאוזן והספציפי הוא גם יחס שינויי האנרגיה. נדגים זאת בטבלה
	n מאוזן
	(HO

	n הספציפי
	(H

	במקרה שלנו
	

	0.125
	(HO

	0.0625
	1015


לכן :       
(HO​ = 1015*0.125/0.0625 = 2030Kj
שאלה 5.

השאלה מתייחסת לתיאור הגרפי של השתנות הטמפרטורה עם הזמן, בכלי שבו מתרחשת תגובת המסה במים, הקביעה הנכונה עבור המקרה המתואר היא:
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א. התבצעה תגובה אקסותרמית.


ב. התבצעה תגובה  אקסותרמית ולאחר מכן תגובה אנדותרמית.


ג. התבצעה תגובה אנדותרמית. הטמפ' של הסביבה יורדת כלומר המערכת קלטה אנרגיה מהסביבה. אחר כך הטמפ' עולה עד להשוואת טמפ'.

ד. התבצעה תגובה אנדותרמית ולאחר מכן תגובה אקסותרמית.
שאלה 6. 

לפניכם ניסוחים של שתי תגובות שריפה:


I.
C3H8(g)   +   5O2(g)    (   3CO2(g)   +   4H2O(l)


II.
C3H8(g)   +   5O2(g)    (   3CO2(g)   +   4H2O(g)


מהי הקביעה הנכונה?


1. תגובה I היא אנדותרמית, ותגובה II היא אקסותרמית.

2. בתגובה I נפלטת אנרגיה רבה יותר מהאנרגיה שנפלטת בתגובה II . מכיוון שבתוצרים נוצרים קשרים בין מולקולאריים – המים במצב צבירה נוזל.
3. בתגובה I נקלטת אנרגיה רבה יותר מהאנרגיה שנקלטת בתגובה II .

4. בשתי התגובות נפלטת אנרגיה, אך לא ניתן לקבוע באיזו מהן נפלטת אנרגיה רבה יותר.
שאלה 7.

נתונות שלוש תגובות
A. 1/8 S8(s) + O2(g) ( SO2(g)                      (H(A = -296.6kj

B. 1/8 S8(s) + 3/2O2(g) ( SO3(g)              (H(B = -395.4 kj

C. SO2(g)  + 1/2 O2(g)  ( SO3(g).              (H(C =  ?     

1. חשבו את (H(  של התהליך המבוקש
הופכים את תהליך A וכך גם את הסימן של  (H( תהליך 2 משאירים. לכן   (H(Cיהיה  296-395.4 =  -99.4kj
ב. הוסיפו הצגה גרפית לשלושת התהליכים על גבי אותה מערכת צירים.
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